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SESIÓN PLENARIA 
 
 
14.- Pregunta N.º 46, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a motivos por los que bloquean una senda 

financiera que es beneficiosa para Cantabria y sus ayuntamientos, presentada por el Grupo Parlamentario 
Socialista. [11L/5150-0046] 

 
 

LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto 14 del orden del 
día. 

 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 46, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a motivos por los 

que bloquean una senda financiera que es beneficiosa para Cantabria y sus ayuntamientos, presentada por el Grupo 
Parlamentario Socialista. 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta, por el Grupo Parlamentario Socialista, tiene 

la palabra el Sr. Zuloaga. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ:  Presidenta, señorías, buenas tardes.  
 
Sra. Buruaga, el pasado mes de julio los gobiernos autonómicos en nuestro país avalaron los objetivos de estabilidad 

presupuestaria del Gobierno de España en una reunión, como sabe del Consejo de Política Fiscal y Financiera, sin ningún 
voto en contra y con la abstención de las comunidades autónomas gobernadas por el Partido Popular, incluida Cantabria. 

 
Sin embargo, al igual que el año pasado el Partido Popular, es decir, usted ha vuelto al bloqueo de la senda de déficit 

y del techo de gasto en el Senado, aspecto que es fundamental para que los Presupuestos Generales del Estado del año 
2025 Y 2026 vean o vieran la luz. 

 
Es importante subrayar que, si se aprueba esta senda de déficit, las comunidades autónomas podrán disfrutar de 

3.000 millones de euros más para hacer frente a las inversiones en los servicios públicos. 
 
En el caso de las entidades locales, es decir, los ayuntamientos, esta senda supone en 2025 una décima más y en 

2026, dos décimas más, es decir, 1.600 y 3.350 millones de euros más para los ayuntamientos cada año. 
 
Estas cifras en Cantabria suponen que usted ha votado en contra de recibir más de 107.000.000 de euros más de 

inversión para Cantabria que se reparten de la siguiente manera, más de 75.000.000 de euros para la comunidad autónoma, 
más de 32.000.000 de euros para los ayuntamientos de Cantabria. 

 
El partido Popular, es decir, usted ha votado en contra de que, por ejemplo, el ayuntamiento de Santander pueda 

invertir 11, más de 11.000.000 más o el de Torrelavega, más de 3.000.000. 
 
Por eso le pregunto y le ruego que conteste como presidenta de Cantabria, en este Parlamento y no como presidenta 

del Partido Popular, porque usted niega cada avance para Cantabria, en el Congreso de los Diputados, en el Senado, en la 
aplicación de la regla de gasto, el techo de déficit.  

 
Gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado. 
 
Contesta la presidenta del Gobierno, la Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias presidenta. 
 
Pues Sr. Zuloaga otra vez utiliza usted esta tribuna y este Parlamento para solucionar la papeleta a Pedro Sánchez. 

Esto es muy sencillo el responsable de buscar la mayoría necesaria para gobernar y gobernar es sacar adelante la senda 
de estabilidad y gobernar es sacar adelante un presupuesto es el Gobierno de Pedro Sánchez, como la responsable en 
Cantabria soy yo, no es el Partido Popular ni mucho menos es el Gobierno de Cantabria o la presidenta de Cantabria. 

 
No hay senda de estabilidad ¿sabe por qué? Porque las decisiones cruciales para este país se toman en Suiza o se 

toman en una mesa con Esquerra Republicana de Catalunya y no se toman en la Moncloa y en Suiza se ha decidido. ahí es 
donde se ha decidido que España no tenga ni senda de estabilidad ni presupuestos.  

 
Muchas gracias. 
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LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
 
Para el turno de réplica, tiene la palabra el Sr. Zuloaga. 
 
EL SR. ZULOAGA MARTÍNEZ:  No tenía ninguna duda, señora presidenta, que no iba a desaprovechar usted la 

oportunidad de defender a Feijoo o Ayuso antes de hablar de Cantabria. 
 
Su obsesión con hablar de Cataluña o con grupos políticos independentistas, que la obsesión que debería tener por 

defender los intereses de Cantabria y es que no ha dado una sola respuesta a por qué usted ha votado en contra de que 
Cantabria recibe a 107.000.000 de euros, insisto, 75 para el Gobierno autonómico, más de 32 para los ayuntamientos de 
Cantabria y es que queda una vez más de manifiesto su obsesión por perjudicar a Cantabria, en eso que el Partido Popular 
ya bautizo como cuanto peor le vaya a España, mejor para nosotros y es que usted tiene que entender que no vale siempre 
hablar de Esquerra Republicana ni de Catalunya ni de Junts, porque usted tiene la responsabilidad de decidir qué es lo mejor 
para Cantabria, esta senda de déficit, este techo de gasto es bueno para Cantabria, pero usted y su partido están 
obsesionados a perjudicar permanentemente a Cantabria e intentando dar un golpe al gobierno de Pedro Sánchez, sin saber, 
o sin querer entender que lo que están haciendo esperado un tiro en el pie, a la economía de Cantabria y asfixiar la economía 
y es que ustedes, usted, su Gobierno, lo que está decidiendo muy poco tiempo, es perjudicial para Cantabria. 

 
Fíjese, una foto muy sencilla, ha llegado al Gobierno hace 16 meses y lo primero que decidió fue subirse el sueldo. 

Después usted decidió bajarse los impuestos a aquellas rentas más altas a los que más perciben, generando así un déficit 
en la recaudación de Cantabria, y esto lo que hace es que tengamos problemas en la sanidad por el consejero, que usted 
quiere mantener en el cargo. 

 
Lo último, la última noticia, es que usted dispara la deuda en Cantabria como nunca por su falta de planificación y por 

su falta de gestión al frente del gobierno de Cantabria, y es que las decisiones que usted está tomando son perjudiciales 
para Cantabria, para los cántabros y para las cántabras. 

 
Por eso le insisto, Sra. Buruaga, asuma su papel de una vez de ser la presidenta de Cantabria y deje de lado los 

intereses de Feijoo o de Ayuso, porque lamentablemente, lo que vimos en su reunión en la Moncloa es que usted fue hacer 
un mitin del Partido Popular en vez de a defender los intereses de Cantabria, lo hace una y otra vez. 

 
Hoy lo hemos visto con la estación de la pasiega. Fíjese, 107.000.000 que bien le podrían servir para hacer 

inversiones necesarias o para garantizar que el consejero de Salud no deje sin médicos los hospitales, los SUAP o programe 
de una vez las UVI móviles en Cantabria para evitar las noticias lamentables que estamos teniendo en la sanidad pública 
desde que usted gobierna. 

 
Insisto en un mensaje. Piense más en Cantabria y piense menos en el Partido Popular, piense menos en subirse el 

sueldo; en bajar se los impuestos y piense más en trabajar por los intereses de Cantabria, que lamentablemente es lo que 
no está haciendo. Lo vemos, e insisto hoy, en cómo ha disparado la deuda y vota en contra de que Cantabria reciba 
107.000.000 de euros. 

 
Si algo nos deja clara su gestión, Sra. Buruaga, es que piensa más en el Partido Popular, es que piensan más en 

usted que en Cantabria que los cántabros y que en las cántabras.  
 
Muchísimas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra la presidenta del Gobierno. La Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta.  
 
Señor portavoz, llevamos más de un año en este Parlamento y la verdad es que cada vez que le escucho me pregunto 

lo mismo, ¿reflexiona usted alguna vez? ¿tiene usted o habla usted alguna vez con criterio propio? porque yo tengo que 
tengo la sensación es que fotocopia usted los argumentarios de Ferraz y viene aquí como una especie de predicador porque 
su pregunta esa sí que sí es de argumentario del Partido Socialista puro y duro. 

 
Ya se lo anticipo un vano, intento les va a salir el tiro por la culata de desviar la atención de la agenda de corrupción 

que le rodea, que rodea a su partido y a su Gobierno y de trasladar a los Gobiernos autonómicos del Partido Popular los 
graves problemas derivados de la debilidad de pedro Sánchez, una debilidad patológica que lo siento, no es más que 
consecuencia de sus propios actos y de sus propias decisiones, 35 votaciones perdidas en el Congreso de los Diputados, 
señorías, pero es que hay algo aún peor que eso, tener que retirar las iniciativas para disimular una derrota. 
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Está claro está claro que Pedro Sánchez consiguió la mayoría para la investidura, pero no la tiene para sostener la 
legislatura, por eso no hay senda de estabilidad ni presupuesto, señorías, y ya está bien de echar la culpa al Partido Popular, 
de su debilidad, de su incapacidad, ahora vienen ustedes a chantajearnos para conseguir apoyo, cuando desde el primer 
minuto siempre han rechazado negociar con el Partido Popular, cuando ustedes han levantado un muro para aislar al Partido 
Popular, ahora vienen ustedes a pedir ayuda a quienes han colocado y situado al otro lado del muro. 

 
Dejen de amenazar a las comunidades autónomas, a Cantabria y a los cántabros, con pérdidas millonarias, si no se 

aprueba la senda no se aprueban los presupuestos y deje de prestarse usted a esta estrategia, porque, con su seguidismo 
a Pedro Sánchez, lo único que está haciendo usted es pasar por encima de todos los cántabros, también de los que le 
votaron en las últimas elecciones, cada vez menos, cada vez claro, muchos de los cuales hoy no reconocen a su propio 
partido. 

 
Ha avalado usted la Ley de Amnistía respalda seguro que respaldan hay que preguntárselo a entregar la seguridad 

nacional, la seguridad ciudadana a Bildu da por bueno que Pedro Sánchez haya vendido la financiación autonómica a cambio 
de un sillón para Illa. 

 
Con ese historial al Sr. Zuloaga, ¿cómo se atreve a llamarnos aquí irresponsables, cuando es usted el primero que 

levanta la mano y apoyo al chantaje al que Sánchez está sometiendo a todos los españoles para mantenerse en el poder?  
 
Va a llegar usted a Sevilla al Congreso con todos los banderines es de todos los galones. ¿Cómo se atreve usted a 

hablar de bloqueo cuando su entreguismo a Sánchez está bloqueando, y puede bloquear 600.000.000 de euros menos cada 
año en Cantabria, que es lo que cuesta el concierto separatista, y usted lo apoya, eso no es bloquear Cantabria? ¿Cómo se 
atreve usted a cuestionar el voto del Partido Popular cuando el retraso en las entregas a cuenta nos obligó a pedir un 
préstamo de 100.000.000 que costo intereses sí, sí de ahí, que el segundo trimestre se haya disparado la deuda? mira a ver 
cómo está ahora, que ya lo hemos pagado. 

 
Claro, ¿cómo se atreve a hablarme de sanidad cuando este Gobierno está destinando 100.000.000 de euros más 

que usted a sostener la sanidad pública? Pero mire ¿cómo se atreve? Nosotros ¿sabe por qué votamos no? porque tenemos 
la obligación de defender y de proteger a los españoles de ustedes, de ustedes y de sus políticas, y deje de mentir, porque 
miente y eso es muy gordo en un dirigente político alguien que aspira a ser lo, o es un documentado, la aprobación del techo, 
la no aprobación del techo de gasto no supone ningún quebranto para Cantabria ni la pérdida de inversiones, como repite 
todo el equipo de la propaganda sincronizada del Partido Socialista. 

 
Pérdida de inversión, no cumplir los compromisos que uno afirma con Cantabria, eso es, pérdida de inversiones y 

usted aplaude. Si es falso, Sr. Zuloaga, el 0,1 por 100 de déficit no supone ni más ingresos ni supone inversión, no hay 
recursos extraordinarios del Estado, lo que supone es más deuda, que tenemos que ir a pedir al banco y pagar, y devolver 
todos los cántabros.  

 
Así de claro, no nos aporta nada de nada al Gobierno de la nación. Nos permite endeudarnos en un 0,1 por ciento se 

lo traduzco 18.000.000 más de deuda en el caso de que se aprueba, no hay quebranto en el caso de Cantabria no hay 
quebranto, porque, encima, hay un Gobierno serio que, que, siguiendo el criterio de prudencia, ha elaborado un presupuesto 
en equilibrio, con déficit cero, lo que significa que no vamos a presupuestar como gasto un euro más de lo que ingresamos. 
El despilfarro, la deuda se lo dejamos a ustedes, que piensa mucho en las generaciones futuras y en sus hijos y en nuestros 
hijos. 

 
Sr. Zuloaga. La realidad es que el Gobierno de España ha tenido que retirar la senda de estabilidad por falta de 

acuerdo, porque, una vez más, le han dejado tirados sus socios, los independentistas, a ver qué más les pueden sacar, 
porque son insaciables sigan dándoles todo, sigan humillando España, sigan arrodillados. 

 
Mi Gobierno en minoría ha podido aprobar el primer presupuesto llegando a acuerdos. Estoy segura de que vamos 

a conseguir aprobando el segundo, pero con diálogo con acuerdo, con moderación, sin imposiciones, sin exclusiones, sin 
sectarismos, sin populismo, sin personalismos. Honestamente yo no les veo a usted ni a Sánchez en esa actitud.  

 
Muchas gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta. 
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